



САЛЮТ

Каково же быть учителем?



Я очень ждала дня самоуправления, мне всегда интересно пробовать себя в новых ролях, а тут выдался замечательный шанс. И после всего лишь одного дня преподавания я поняла, что профессия учителя - очень сложная.

Я провела 5 уроков английского языка в двух группах пятого класса, в шестых классах и в десятом. Надо объяснить материал так, чтоб поняли все ученики. Конечно, некоторые школьники совсем не воспринимали меня как учителя, и от этого мне было еще сложнее. Ведь надо сделать так, чтоб они не шумели на уроке, слушали меня и работали, причем надо никого не обидеть какой-нибудь случайной фразой. Ещё дети всегда пытаются во всем подражать взрослым, поэтому

нужно подать им хороший пример.

Я рада, что в нашей школе есть такая традиция - проводить день самоуправления. Это многим даёт возможность попробовать себя в роли учителя и определиться с выбором своей будущей профессии.

Брюханова Анастасия,

11 класс



В ходе опроса...

Жалеете ли вы, что стали учителем?

Такой вопрос мы задавали учителям нашей школы.

Мы опросили 10 учителей и вот результаты:

1. Да, жалею - 0 %.
 2. Нет, я доволен/довольна всем - 40%.
 3. Нет, но хотелось бы лучших условий - 50%.
 4. Еще не определились - 10 %.
- Что ж... Все и так по-

нятно... Работать учителем в России очень сложно... Грустно потому, что люди, которые многие годы учат нас (не только наукам, но и самой жизни) получают почти ничего... За все свои заслуги! Радует то, что все же учителя довольны тем, что они выбрали эту профессию.

Но им, как и всем уважающим себя людям, хотелось бы лучших условий...

А главное - уважение детей, ради которых они стараются... Мы должны это понимать!



ДОО «Салют»
МОУ «Уксянская СОШ»

Выпуск № 2 (3)

Октябрь 2009

Результаты кросса:

Старшее звено

- ☺ 1 место: 11 класс
- ☺ 2 место: 9б класс
- ☺ 3 место: 10 класс
- ☺ 4 место: 9а класс

Среднее звено

- ☺ 1 место: 8а класс
- ☺ 2 место: 8б класс
- ☺ 3 место: 7 класс
- ☺ 4 место: 6а класс
- ☺ 5 место: 6б класс
- ☺ 6 место: 5 класс

Отличники пробега

Смышляев Денис
Тесленко Рома
Вавилова Ксюша
Бердников Саша
Мехонцева Ксюша
Волкова Наташа
Юрин Саша
Девятков Дима
Задорина Света

Самое дорогое, что у нас есть — память.

В 1941 году, только окончив педучилище, молоденькой девушкой, Анна Николаевна Киха начала свою трудовую деятельность в Уксянской школе. Сначала работала учителем начальных классов. Позднее перешла работать учителем русского языка и литературы в 5-8 классах. Анна Николаевна была не только красивой, мудрой женщиной, но и учителем от Бога: очень требовательна к себе, внимательна к своим ученикам и окружающим её людям. Анна Николаевна очень много внимания уделяла каллиграфии. Порою, ученики оставались после уроков, чтобы

красиво и аккуратно переписывать тексты. Она могла помочь стать человеку грамотным и аккуратным, даже если он сам того не очень хотел.

Главным делом всей её жизни была работа с детьми в школе. Этому Анна Николаевна уделяла все свое свободное время. Она была хорошей, заботливой матерью; воспитала дочь, ставшую достойным человеком.

В рабочем коллективе она пользовалась большим уважением, на протяжении всей жизни её окружали друзья. Анна Николаевна старалась сама пре-

одолевать все трудности, обращаясь за помощью только в самых трудных случаях.

О ней вспоминают с большим уважением и благодарностью. Светлая память об Анне Николаевне останется в сердцах её учеников, коллег и односельчан.

Шурупова Анастасия,

10 класс



Из воспоминаний Анны Николаевны.



«Учителя жили на частных квартирах, топлива не давали. Освещение было керосиновой лампой без стекла (коптилкой). Отпусками учителя не пользовались. Летом пропалывали вместе с учениками посевы, во время сенокоса гребли и копнили сено. За работу получали кусочек чёрного хлеба или чашечку горохового киселя. Вязали тёплые носки и варежки для бойцов... Дрова для отопления школы заготавливали сами (учителя, учащиеся, технички). Тетради сшивали из газет, старых книг и писали между печатными строчками. Чернила делали из свекольного сока и сажи. Не смотря на все трудности не было лени и нежелания учиться ни у малышей, ни у старшеклассников».

Генеральная репетиция



На следующий год нам, 10 классу, предстоит проводить день самоуправления.



В этом году нам выпал шанс «прорепетировать» это ответственное мероприятие. Мы (Настя и Наташа) вели уроки у наших малышек. Кроме нас проводили уроки Чеканин Саша и Николайченко Вероника.

Заниматься с малышами нам понравилось, но, конечно, с ними работать сложнее. Они очень любознательные, задают много вопросов (на которые иногда даже мы не можем

ответить))).

К каждому ребёнку нужен особый подход: кому-то помочь, кого-то уговорить. Нужно быть аккуратными в общении с ребятами, ведь они очень маленькие, и их характеры ещё не сформированы, а пример они берут с нас

Надеемся, занятия с нами понравились нашим «младшеклассникам»! :)

Шурупова Анастасия,

Тестова Наталия,

10 класс



Мечты сбываются и не сбываются...

Моя мечта стать педагогом появилась, когда училась я в седьмом классе. Позже, затаив дыхание, слушала учителя русского языка и литературы Ольгу Николаевну Кузнецову. Она может влюбить в литературу каждого ученика. После ее уроков я увидела у Тургенева то, что раньше как-то проскальзывало. Стала понимать Достоевского, а пьесы Островского перечитывала с восторгом.

Наш классный руководитель, учитель истории Елена Львовна Пушкарева может увести за собой в далекий век, и ты будешь видеть, и слышать тех, кто жил сотни лет назад. Восхищаюсь ею! Быть человеком, знающим историю, сегодня очень важно. Эти знания помогают сравнивать, думать, делать выводы из того, что происходит вокруг.

Учусь я в 10 классе. Решила стать психологом. Мне нравится психология. Это наука о человеке, о развитии его мышления, о чувствах, о характере, о том, как человек становится личностью.

Наша учительница психологии—молодая, но мыслит как человек с большим жизненным опытом. Зовут ее Галина Николаевна. Ей можно задать любой вопрос и быть уверенным, что получишь ответ. Хотела бы стать психологом и работать в своей школе. Люблю детей, хочу, чтобы они полюбили, как и я, наш второй родной дом-школу!

Моя мама мечтала стать учителем. Она всегда учила меня любить и уважать людей. И она

была бы замечательным педагогом. Но жизнь ее сложилась иначе, она работает не в школе. Мама очень хороший работник, ее уважают. Но я то знаю, как жалеет она, что не стала учительницей... И верит, что будет учить детей ее дочка. Мечта моя исполнится, и мама будет счастлива вместе со мной.

Знаете, ребята, некоторые наши сверстники рассуждают так: «Зачем учиться? Надо найти такое место, где платят больше!» Я уверена, что в нашей школе так никто не скажет. Мы можем быть богатыми и без кучи денег. Наши учителя-люди с богатой душой, а мы - их ученики!

Ученица 10 класса

Праздник, праздник, праздник!!!)))



5 октября мы все праздновали День учителя. Ученики нашей школы приготовили праздничный концерт. Учителя, конечно, склонны были воспринимать всё восторженно и благодарно. Поэтому возьму на себя смелость высказать непредвзятое и независимое мнение. Оно сводится к одному слову - ве-ли-ко-леп-но!!! Всё было так здорово, так классно! Ребята, вы все талантливы!

Девочки-пятиклассницы порадовали прекрасным исполнением задорной песни. А 4а класс удивил оригинальным «Школьным рэпом». Вот только здесь, я думаю, очень не хватало танца. Но, всё равно, было здорово! Молодцы, ребята!

Трогательно и красиво звучал хрустальный голос Наташи Кириченко, исполнившей песню «Алый па-

рус». Фрагменты из фильма «Алые паруса» усиливали впечатление грусти и нежности этой песни. Наташа, ты - чудо!

Думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что самыми-самыми были наши одиннадцатиклассники. Оказывается, наш выпускной класс - целый кладёз талантов. Мне, как поклоннице ретро, и, в частности, В. Козина, бальзамом на душу пролилось исполнение песни «Дружба». Василий Худык, Егор Гайдашов, Николай Юрин, Иван Чеканин и Денис Смышляев не только здорово пели, но и стильно смотрелись в шляпах и белых шарфах. Необычно прозвучали авторские песни Б. Окуджавы и Г. Аделунга в хором исполнении. Ребятам удалось точно передать лирическое настроение, присущее этим песенным шедеврам. А гитарный аккомпанемент Василия Худык и Егора Гайдашова был поистине классным и придал выступлению особую задушевность.

А «Учительский вальс»! Впечатление-восторг и восхищение. Симпровизированный вальс Елены Львовны Пушкарёвой и Саши Чеканина стал

настоящим гвоздём программы.

Красивым заключительным аккордом стала финальная песня «Я хочу быть похожим на ветер».

Хочется ещё отметить, как почти профессионально вели концерт Наталья Чистякова, Александр Чеканин, Анастасия Шурупова и Наталия Пестова.

Вообще, чувствуется, что все организаторы: Татьяна Яковлевна, Евгения Владимировна и Наталья Аркадьевна и участники концерта отнеслись к своему делу с душой и любовью. Они сумели, создав атмосферу искренности, подарить зрителям незабываемые минуты радости и восхищения. Спасибо вам!

*От имени родителей
«Благодарный слушатель»*



А вот ещё один соцопрос...

Мной было опрошено 10 учителей, 3 технических работницы, 2 пенсионера, 2 лаборанта, 1 продавец, 1 воспитатель, 1 безработный - всего 20 человек.

На первый вопрос, знаете ли вы, когда состоятся выборы, было дано 16 правильных ответов, на второй вопрос, кого будем избирать, - 18 правильных ответов, на третий вопрос, будете ли вы принимать участие в выборах, 14 человек сказали, что будут принимать участие. Самым популярным ответом стала фраза: «Я неравно-

душен к тому, кто будет стоять у власти, и руководить нами». (7 ответов). Четыре человека сказали, что это их гражданский долг. Два человека ответили, что они являются людьми активной позиции. Один человек сказал, он присутствует в комиссии при подсчёте голосов.

Пять человек из 20 опрошенных не примут участие в выборах по разным причинам: у двоих нет доверия ни к одному из кандидатов, два человека по состоянию здоровья не придут на избирательные участки, а один из-за

отсутствия прописки. Один человек не смог дать ответа ни на один из поставленных вопросов.

Вывод: На мой взгляд, жители села в курсе, когда и какие выборы состоятся, и они готовы выполнить свой гражданский долг

Пестова Наталия, 10 класс

Над выпуском работали:
Анастасия Шурупова, 10 класс,
Наталия Пестова, 10 класс
Н. А. Брюханова